
İNSANLAR, YERLER VE ÇEVRELER 
GENEL DEĞERLENDİRME - 5

1.Aşağıdakilerden hangisi krokide yer 
almaz? 

A) Cadde adı
B) Sokak adı
C) Ölçek
D) Yön oku

2.Aşağıdakilerden hangisine bakarak yön tespiti 
yapabiliriz?

A) Camilerin giriş kapısına
B) Bulutların hareketlerine
C) Güneşin doğuş ve batışına
D) Dünyanın şekline

1. Marmara Denizi
2. Kız Kulesi
3. Uludağ
4. Yavuz Sultan Selim 

Köprüsü

3.Mehmet'in gezip gördüğü yerlerden hangisi ya 
da hangileri doğal unsurdur?

A) 1 ve 2
B) Yalnız 3
C) 2 ve 3
D) 1 ve 3

• Yön bulmada kullanılan alettir.
• Verimli toprakların bulunduğu geniz 

düzlüklerdir.
• Bir yerdeki kısa süreli hava olayıdır. 

4. Yukarıda verilen bilgilerde,  hangi seçenekte 
yer alan unsurlardan birinin tanımı olamaz?

A) Yayla
B) Ova
C) Hava durumu
D) Pusula

5.Krokiyle ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Bir yerin kuşbakışı olarak çizilmesidir.
B) Belli bir ölçek dahilinde küçültülerek çizilir.
C) Kroki üzerinde önemli yerler gösterilir.
D) Krokilerde, sembolleri açıklayan bir bölüm 

vardır.

6. Aşağıdakilerden hangisi ana yöndür?

A) Kuzeydoğu
B) Kuzey
C) Güneydoğu
D) Güneybatı

SUAT ERCİK



Hazırlayan: IU®JCliJ: 

7.Yukarıda verilenlerden kaç tanesinin krokisi 
çizilebilir?

• Sokak
• Ülke
• Kıta
• Cadde
• Mahalle

A) 3
B) 2
C) 4
D) 5

8. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde yön 
bulma yöntemi ile gösterdiği yön eşleştirmesi 
yanlış yapılmıştır?

A) Kutup Yıldızı - Kuzey
B) Minarelerin Kapısı - Güney
C) Ağaçların Yosunlu Kısmı - Güney
D) Pusulanın Renkli Ucu - Kuzey 

9.Aşağıdakilerden hangisi çevremizde yer alan 
beşeri unsurlardan biri değildir?

A) Baraj
B) Tünel
C) Nehir
D) Yollar

10. Yukarıdaki kavram haritasında boş bırakılan 
yere aşağıdakilerden hangisi 

Yön Bulma Yöntemleri

• Kutup Yıldızı

• Karınca Yuvasıı

• Pusula

• ?

A) Ağaçların yosunlu tarafları
B) Güneş
C) Çubuk
D) Bulut

11.Akşam haberlerini izleyen Ahmet yarın bölge 
genelinde havanın sisli olacağını duymuştur. 
Babasına, sisli bir havada en çok hangi meslekte 
çalışanın etkileneceğini sormuştur.
Buna göre aşağıdaki seçeneklerden hangisi 
babasının cevabı olabilir?

A) Çiftçi
B) Şoför
C) Öğretmen
D) Kasap 




